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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συζήτηση του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη 
Κεφαλογιάννη με τον δημοσιογράφο Ηλία Μπέλλο στο «NatCat Summit» του 

Money Review 
 

Πέμπτη, 29 Μαΐου 2025 
 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, 

συμμετείχε σήμερα, Πέμπτη 29 Μαΐου 2025, στο συνέδριο «NatCat Summit», που διοργάνωσε 

το Money Review, όπου συνομίλησε με τον δημοσιογράφο της εφημερίδας «Η Καθημερινή», 

Ηλία Μπέλλο. Η συζήτηση επικεντρώθηκε στις προκλήσεις της Πολιτικής Προστασίας ενόψει 

της αντιπυρικής περιόδου, καθώς και στη συνολική στρατηγική θωράκισης της χώρας 

απέναντι στην κλιματική κρίση. 

Ο κ. Κεφαλογιάννης τόνισε ότι φέτος η Ελλάδα ξεκίνησε την αντιπυρική περίοδο —η οποία 

διαρκεί από την 1η Μαΐου έως τις 30 Οκτωβρίου— με τον μεγαλύτερο αριθμό στελεχών στην 

ιστορία του Πυροσβεστικού Σώματος: 18.000 γυναίκες και άνδρες, αυξημένος κατά 30% σε 

σχέση με το 2019. Παράλληλα, επεσήμανε ότι αυξάνεται σημαντικά και ο αριθμός των drones 

επιτήρησης, από 45 το 2024 σε 82 το 2025. Τα drones αυτά επιχειρούν επί 24ώρου βάσεως, 

εξοπλισμένα με θερμικές κάμερες, προσφέροντας κρίσιμες πληροφορίες στο Εθνικό 

Συντονιστικό Κέντρο Διαχείρισης Κρίσεων (ΕΣΚΕΔΙΚ). 

Ο Υπουργός έκανε ιδιαίτερη αναφορά στη λειτουργία 20 Ειδικών Μονάδων Δασικών 

Επιχειρήσεων (ΕΜΟΔΕ), με συνολική δύναμη 1.600 εξειδικευμένων πυροσβεστών, εκ των 

οποίων τέσσερις νέες μονάδες έχουν δημιουργηθεί σε Ηλεία, Ζάκυνθο και Χανιά. Ο εναέριος 

στόλος πρόκειται να φτάσει τα 80–85 μέσα, ενώ συνεχίζεται και το πενταετές πρόγραμμα 

«Antinero» για τον καθαρισμό των δασών, το οποίο αναμένεται φέτος να ξεπεράσει συνολικά 

τα 600 εκατομμύρια ευρώ. 
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Αναφέρθηκε επίσης στο μνημόνιο συνεργασίας με τον ΔΕΔΔΗΕ, στο πλαίσιο του οποίου 

προβλέπεται ο καθαρισμός περιοχών πέριξ των πυλώνων μέσης τάσης. 

Στη συνέχεια, μίλησε για τη συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση και την ενίσχυση των 

Δήμων με 40 εκατ. ευρώ η οποία αφορά αποκλειστικά ενέργειες για την Πολιτική Προστασία. 

Σε ό,τι αφορά τον καθαρισμό οικοπέδων, δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στον ρόλο των δήμων που 

έχουν την αρμοδιότητα για ελέγχους: «Δεν θέλουμε να φτάσουμε στο πρόστιμο – οι δήμοι 

οφείλουν να υποδείξουν τα πράσινα σημεία και να διενεργούν ελέγχους», ανέφερε 

χαρακτηριστικά. Για πρώτη φορά, η Πυροσβεστική θα συμμετέχει ενεργά στους σχετικούς 

ελέγχους. Όπως σημείωσε, η πρόληψη αποτελεί βασικό πυλώνα της στρατηγικής της 

Πολιτείας, με έργα καθαρισμού, 40 αυτοψίες σε περιοχές υψηλού κινδύνου και δύο μεγάλες 

ασκήσεις ετοιμότητας.  

Ο κ. Κεφαλογιάννης ανέδειξε τον κρίσιμο ρόλο των 5.000 εθελοντών πυροσβεστών και των 

5.500 εθελοντών Πολιτικής Προστασίας. 

Ανέφερε πως βρίσκεται σε εξέλιξη ενημερωτική καμπάνια για τις υποχρεώσεις καθαρισμού 

οικοπέδων, ενώ σύντομα θα ακολουθήσει και νέα εκστρατεία, που θα αφορά την ορθή 

συμπεριφορά κατά τους θερινούς μήνες, με στόχο την πρόληψη πυρκαγιών. Ο Υπουργός 

υπογράμμισε ότι το μεγαλύτερο ποσοστό πυρκαγιών οφείλεται σε αμέλεια πολιτών, και 

τόνισε την ανάγκη περαιτέρω ευαισθητοποίησης, ιδιαίτερα στον αγροτικό πληθυσμό. 

Αναφερόμενος στις πλημμύρες, υπογράμμισε την πρόοδο στον τομέα της έγκαιρης 

ειδοποίησης και διαχείρισης κρίσεων, με αιχμή το σύστημα 112, το οποίο λειτουργεί πλέον με 

επιτυχία και έχει αποδειχθεί καθοριστικό για τη διασφάλιση ανθρώπινων ζωών. Επίσης, στο 

πλαίσιο του προγράμματος «ΑΙΓΙΣ», συνεχίζονται οι επενδύσεις σε τεχνολογικά μέσα, 

εκπαίδευση και ενίσχυση των κρίσιμων υποδομών Πολιτικής Προστασίας. 

Ο κ. Κεφαλογιάννης κατέληξε λέγοντας ότι η Πολιτική Προστασία της χώρας μεταβαίνει σε ένα 

νέο, πολυεπίπεδο μοντέλο πρόληψης, ετοιμότητας και συντονισμένης δράσης. Η κλιματική 

κρίση δεν αποτελεί μελλοντική πρόκληση, αλλά παρούσα πραγματικότητα, και απαιτεί διαρκή 

εγρήγορση σε όλα τα επίπεδα της κοινωνίας. 
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